

微阅读

广元女孩获全国校园才艺声乐比赛一等奖

本报讯 记者周董报道 近日,在北方工业大学举行的“第九届全国校园才艺选拔活动”总决赛上,就读兰州大学的广元学生李雪娟以一首《我亲爱的爸爸》荣获大学组声乐美声比赛一等奖。

国关心下一代工作委员会、文化部艺术服务中心、世界文化联盟单位主办,中国歌舞剧院考级委员会等单位协办,青春中国全国青少年艺术展演活动组委会承办。通过初赛、复赛选拔出优秀选手参加全国总决赛。

朝天信息消费产业快速发展

本报讯 李驹报道 随着信息通信基础设施的日益完善,基于网络的信息消费逐步发达,朝天区大力加强信息基础设施建设,积极培育信息消费,促进信息消费结构优化升级。

现100%的乡镇和20%的行政村通宽带,城区3G综合覆盖率达100%;培育信息化示范企业,新建智慧园区1个,建设企业信息化服务站2个,培育标杆数字企业5户;大力发展智慧物流,建设川北物流综合服务中心及园区物流信息平台,鼓励企业、协会、民间组织和个人广泛开展电子商务进行网购网销。

广元供电公司开展服务回访活动

本报讯 蒋勇报道 日前,国网四川电力(广元)共产党员服务队分别在芸香社区开展了“为民服务十件事”回访活动。

答了关于用电方面的疑难问题。同时,还在芸香社区为该社区及将军桥、陈家壕、石马坝等8个社区的17名社区电工进行了用电专业知识培训及触电急救培训。

旺苍:散装月饼受青睐

本报讯(赵胜)“今年的月饼主要以散装当道,200元以上的盒装,几乎无人问津。”9月3日,笔者在旺苍县了解月饼销售市场,该县一家大型超市经理介绍,今年月饼市场刮起了“节俭风”。

距离中秋节还有半个多月时间,正是散装月饼销售的好时机,所以目前散装月饼的销量比较可观。

“吃的是月饼又不是包装盒,三四块钱一个,自家吃很实惠。”在超市购买月饼的市民陈先生如是告诉笔者。笔者在超市看到,两三元一个、十来块一斤……脱去了繁华的礼盒“衣装”,月饼成了日常小点心,而包装精美的高端礼盒装月饼绝迹。

“对查处的违规违纪行为,不仅要严肃处理当事人,还要追究单位负责人的责任。”针对中秋、国庆“双节”将至,该县纪委、监察局发出“双节”期间狠刹公款请客送礼等不正之风,加强党风廉政建设的通知,以遏制节日腐败现象发生。该县将重点查处违规发放和收受商业预付卡、公款大吃大喝、铺张浪费、过度消费、公车私用、公款旅游等违规违纪问题,坚决对顶风违纪行为快查严办重处,绝不姑息,以确保全县人民过一个欢乐祥和、风清气正的中秋和国庆佳节。

政府采购 助力本地中小企业发展

实习记者 欧阳亚丽

“今年的销量是公司成立以来最好的一年了,到目前为止已经生产1030吨管材了。”8月30日,位于昭化区工业发展集中区的佳普建材有限责任公司总经理郭小芳笑着谈起了今年的市场。

佳普建材2009年4月投产建设,总投资3800万元,注册资金1200万元。主要生产PE(聚乙烯)、PPR(聚丙烯)两种管材为主要的产品,管材外径20毫米-315毫米不等,可根据客户需要具体调整管材长度,颜色多以黑色为主,用途主要是两方面:为市政供水和农村安全饮水,主要销往我市四县三区。

赢得了“春天”,到今年8月,已达到1030吨的产量,预计今年最多可到达1500吨,产值1.3亿元。

据郭小芳介绍,整个生产车间只有5个工人和1个师傅。在生产过程中,不可避免产生的不成形或者稍次的残次品,都可利用破碎机破碎后再次循环利用生产。佳普建材通过了四川省卫生厅的卫生许可批件,中标研国联北京认证中心的质量管理体系认证证书等,符合产品生产质量要求。

在厂区对面居住的赵女士正在附近遛弯,她对佳普建材赞不绝口:“我们整个村都安装的佳普管材,已经两年了!整体感觉良好!”

据佳普建材总经理郭小芳介绍:2009年,企业产量为281吨;2010年,350吨;2011年由于人畜饮水地方幅度增多,产量达到500吨;到2012年又下滑到200多吨。企业发展遭遇“瓶颈”,怎么办?

质量优势:人力节约,残次品循环利用

发展阶梯:“以商招商”筹建虎跳产业园区 2012年7月,佳普在企业如火如茶的浪潮中再次确立了“以商招商”的生产经营方式,确立了虎跳产业园区建设的重点项目。

昭化区经济和信息化局负责人还透露了一个重要信息:佳普建材不仅在今年发展迅速,还逐步形成了“以商招商”的新型经营模式——在虎跳投资的产业园区正在引进建材企业。

成长动力:供应面拓宽,区位优势获先机

佳普建材原有2条生产线,2012年技改后新增了1条生产线,现在基本依靠技改生产线。该技改线的主机设备从德国进口,副机由上海购进,在整个设备运行时,只需师傅将原料以适当比例倒入主机,然后利用先进的生产设备手指化操作14道工序完成生产,工人只需将管材接手下堆放好即可。

据郭小芳介绍说,这次在虎跳投资的产业园区占地500亩,总投资5亿元,正在引进建材企业,打造大型的建材产业园区,而现在已有3家企业确定入驻。此举不仅为佳普的发展赢得了更加广阔的发展空间,更是开拓了企业发展“以商招商”的先河,有助于整个昭化区的发展,并且为其他企业的发展奠定了有力的基础指引。

发展的动力何来?记者带着疑问进厂探询。

2012年下半年广元市财政局下发《关于政府采购促进我市中小企业发展的意见》,在同等条件下优先采购我市中小企业产品,为中小企业的发展奠定了坚实的基石。

2013年,佳普乘此东风为自身发展

遭遇“瓶颈”:产出数量跌宕起伏



我市加快发展山区现代农业,以建设现代农业园区为载体和抓手,着力从加快园区建设、培育主导产业、健全经营管理机制和拓展营销渠道等四个方面入手推进发展。目前全市已建成现代农业园区51个,52万亩,园区年总产值51.6亿元,园区农户人均纯收入7800元,比非园区农户高出2600元。图为笔者8月29日拍摄的已建成的昭化区昭化现代蔬菜产业园区一角。

谢谦 摄

东坝流动人口计生协会全覆盖

本报讯(罗晓兰)“我们能享受到与城里居民一样方便快捷的待遇,计生部门的服务真的到位啊。”近日,刚从陈家壕社区办理完计划生育流动人口计生协会的务工人员梁慧彬欣喜地感叹。

近年来,随着经济社会的不断发展,大量流动人口不断涌入城区,东坝街道积极探索,在流动人口聚集的陈家壕社区示范性地建立流动人口计生协会,初步实现流动人口与市民均等化服务。

流动人口树立科学、文明、进步的婚育观念。

诊断、孕妇补充营养素、新生儿疾病筛查等一系列机制,将流动人口纳入出生缺陷一级预防覆盖人群。

截至目前,东坝街道办事处共建立流动人口计生诚信计生小组123个,全面实现流动人口计生协会全覆盖,使流入东坝辖区的育龄人口均能享受市民均等化计生服务。

宣传教育服务均等化。积极开展以“关爱流动人口”为主题的宣传服务活动,并以人口文化小区为依托,充分利用节假日开展大型宣传活动,引导

提供免费技术服务均等化。为流动人口提供生殖保健指导,基本实现了流动人口计划生育基本公共服务与当地户籍人口无差别。

不断完善全省流动人口信息管理平台,实现流动人口的动态服务与管理。

世界银行紧急优惠贷款项目 宝轮泗河子整治工程通过竣工验收



▲泗河子原貌 ▲泗河子工程全貌

8月26日,由利州区城乡规划建设局和住房保障局承建的世界银行紧急优惠贷款广元市利州区城镇基础设施第二批项目(宝轮镇泗河子整治工程)

顺利通过验收。项目工程通过业主单位、勘测单位、监理单位、设计单位和规划、质安、城建、监察等部门,按照《城镇道路工程施工质量验收规范》

(CJJ-2008)、《给排水管道工程施工及验收规范》(GB50268-2008)规范验收,工程评定为“合格”。

设计研究院联合体负责,BVHK & 中国成达工程有限公司联合体负责工程监理。



宝轮泗河子整治工程现场

宝轮泗河子整治工程总投资6163万元,其中,世界银行紧急优惠贷款700万美元(约合人民币4290万元),地方配套资金18736万元,工程中标价4989万元。工程于2012年9月20日开工建设,2013年8月20日竣工,工期11个月。

宝轮泗河子整治工程的建成,为宝轮镇乃至利州区带来可观的社会效益。一是为400户因地震造成房屋受损居民提供恢复重建宅基地。二是规划两岸修建了200套廉租房,为困难群众和弱势群体解决了后顾之忧。三是解决了泗河子段在汛期因山洪汇入时的泄洪防洪,保护河道两岸水土流失和保障两岸居民的生产生活。四是解决了城区污水排入河道的污染,有效缓解大量农村居民迁入城镇带来的污染压力,交通压力。



旺苍渔民捕获近16斤鳄鱼龟



现存最古老的爬行动物,世界最大的淡水龟之一,有淡水动物王者之称,产自北美洲美国东南部。该鳄鱼龟系外来物种流失在民间,经宠物饲养放生在该县天然水域,属凶猛的水生野生两栖动物,对本地水生野生动物具有很大破坏性。广元市水产渔政部门要求县渔业主管部门采取措施,严禁重新放回天然水域。

近日,旺苍县高阳镇渔民赵勇在东河电站库区捕鱼时,用拦网捕捉到一只重达15.8斤的鳄鱼龟,准备放生天然水域时被县渔政部门执法人员阻止。据县渔政部门鉴定介绍,鳄鱼龟是

目前,该鳄鱼龟寄放在正源大鮑救助站饲养观赏。市、县渔政执法人员提示,鳄鱼龟、巴西龟都属于外来物种,按照国家有关放流的规定,禁止在天然水域违法放生。

(李雄)

昭化整治残疾人代步车交通违法行为

本报讯(廖亚玲)由于经济社会的快速发展,行驶在昭化城区的残疾人代步车越来越多,导致道路交通堵塞,严重影响了市容市貌。近日,昭化区在广运集团昭化分公司举行了残疾人代步车交通违法行为专项整治启动仪式。

是净化城区道路交通秩序,减少城区交通事故发生,保障广大居民生命和财产安全的一项重要举措,各部门要联动,多协调,认真组织开展此项工作。

启动仪式上,昭化区相关负责人说:“此次整治残疾人代步车违法行为

为进一步扩大宣传的覆盖面和影响力,昭化公安交警大队通过发放专项整治行动宣传资料,开展交通安全法规咨询活动等形式,大张旗鼓开展专项整治行动宣传教育活动,向广大人民群众宣传有关法律法规、政策规定及交通安全知识。